

ЯНВАРЬ

28

1938 года № 6 (103)

ЦЕНА 6 коп.

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Информационное сообщение об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел вопросы Сессии Верховного Совета СССР и принял соответствую-

щие решения.

Пленум обсудил вопрос „Об ошибках партийных организаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям

исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков“ и принял соответствующее постановление, публикуемое ниже.

Кроме того, Пленум ЦК рассмотрел ряд хо-

зяйственных вопросов и принял соответствующие решения.

Пленум освободил тов. Постышева П. П. из состава кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б).

Пленум ввел в состав кандидатов в члены Политбюро ЦК ВКП(б) секретаря Московского обкома ВКП(б) тов. Хрущева Н. С. и в состав Оргбюро ЦК ВКП(б) — тов. Мехлиса Л. З.

## ОБ ОШИБКАХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ ИСКЛЮЧЕНИИ КОММУНИСТОВ ИЗ ПАРТИИ, О ФОРМАЛЬНО-БЮРОКРАТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К АПЕЛЛЯЦИЯМ ИСКЛЮЧЕННЫХ ИЗ ВКП(б) И О МЕРАХ ПО УСТРАНЕНИЮ ЭТИХ НЕДОСТАТКОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым обратить внимание партийных организаций и их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно неправильно и преступно - легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

ЦК ВКП(б) не раз требовал от партийных организаций и их руководителей внимательного, индивидуального подхода к членам партии лишь людям, по сути дела глубоко антипартийные.

В результате такого бездушного отношения к людям, членам партии и партчленам работникам, искусственно создается не довольство и озлобление в одной части партии. Понятно, что троцкистские двурушники ловко подцепляют таких озлобленных товарищей и умело тащат их за собой в болото троцкистского вредительства.

В этом же решении Пленума ЦК ВКП(б) сказано: „Осудить практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе отдельных членов партии, об исключении из партии членов партии, или о восстановлении исключенных в правах членов партии.“

Обязать партийные организации проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.“

В письме от 24 июня 1938 года „Об ошибках при рассмотрении апелляций исключенных из партии во время проверки и обмена

партийных документов“ ЦК ВКП(б) указывал на беспрерывное, а в ряде случаев, бездушно - чиновническое отношение партийных органов к разбору апелляций исключенных из партии: „Вопреки указаниям ЦК, — говорится в этом письме — апелляции исключенных рассматриваются крайне медленно. Многие исключенные месяцы добиваются разбора поданных ими апелляций. Большое количество апелляций рассматривается заочно, без всякой проверки заявлений апеллирующих, без обеспечения апеллирующим возможности дать подробные объяснения по поводу причин их исключения из партии.“

В ряде районных партийных организаций был допущен совершенно нетерпимый произвол по отношению к исключенным из партии. Исключенных из партии за сокрытие социального происхождения и за пассивность, а не по мотивам их враждебной деятельности против партии и советской власти, автоматически снимали с работы, лишали квартир и т. п. Таким образом партийные руководители этих парторганизаций, не усвоив по-настоящему указанной партии о большевистской бдительности, своим формально - бюрократическим отношением к рассмотрению апелляций исключенных при проверке партийных документов играли на руку врагам партии“.

Как видно, предупреждающие указания местным партийным организациям были.

И все же, несмотря на это, многие парторганизации и их руководители продолжают формально и бездушно - бюрократически относиться к судьбам отдельных членов партии.

Известно немало фактов, когда партийные организа-

следовательно, необоснованно исключают коммунистов из партии, лишают их работы, нередко даже объявляют, без всяких к тому оснований, врагами народа, чинят беззакония и производят над членами партии.

Так, например: ЦК КП(б) Азербайджана на одном заседании 5 ноября 1937 г. механически подтвердил исключение из партии 279 чел.; Ставропольский обком 26 ноября утвердил исключение 69 человек; Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек; в Орджоникидзевской краевой партийной организации партколлегия КПК при ЦК ВКП(б) отменила, как неправильные и совершенно необоснованные, решения об исключении из партии 101 коммуниста из 160 человек, подавших апелляции; по Новосибирской партийной организации таким же образом пришлось отменить 51 решение из 80; по Ростовской парторганизации отменены 43 решения из 66; по Ставропольской парторганизации — 58 из 103; по Саратовской — 80 из 134; по Курской парторганизации — 56 из 92; по Винницкой — 164 из 337 и т. д.

Во многих районах Харьковской области под видом „бдительности“ имеют место многочисленные факты незаконного увольнения с работы и отказа в представлении работы исключенным из партии и беспартийным работникам. В Змиевском районе в октябре и ноябре 1937 г. беспричинно сняты с работы 36 учителей и назначено к увольнению еще 42. В результате, в школах сел Тарановка, Замостяжное, Скрыпаевка и других не преподают историю, Конституцию СССР, русский, украинский и иностранные языки.

В г. Змиеве в средней

школе преподавала биологию учительница Журко, 1904 года рождения, дочь колхозника, имеющая восемь летний педагогический стаж, заочница 4-го курса пединститута. В местной газете появилась заметка о ее брате, работающем педагогом в г. Изюме, как о националисте. Этого оказалось достаточным для увольнения Журко с работы. В связи с увольнением Журко было выражено политическое недоверие ее мужу и поднят вопрос также и о его увольнении. При проверке же выяснилось, что заметка о брате Журко оказалась клеветнической и он с работы не снимался.

В г. Харькове по делу одной арестованной троцкистки Горской органами НКВД была допрошена в качестве свидетельницы работница завода им. Тинякова, Эйнгорн. О своем вызове в НКВД она поделилась с начальником спецчасти Семеновым, который немедленно после этого поставил на парткоме завода вопрос о связях Эйнгорн с троцкисткой Горской. В результате, Эйнгорн была снята с работы в завкоме и уволена. Муж сестры Эйнгорн, работавший в редакции местной газеты, уволен за то, что „не сообщил о связях сестры его жены с троцкистами“.

Курский обком ВКП(б) без всякой проверки, заочно исключил из партии и добился ареста члена партии пред. завкома Дмитрия Тарановского сахарного завода Иванченковой, приписав ей сознательную контрреволюционную подготовку выступления беспартийного рабочего Кулиниченко на предвыборном собрании в Верховный Совет СССР. При проверке установлено, что вся „вина“ Иванченковой заключалась в том, что на предвыборном собрании беспартийный рабочий Кулиниченко, после того, как

(Продолжение на 2-й стр.)

# Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям исключенных из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНА ЦК ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

рассказал о своей жизни, сбежался в выступлении и забыл назвать фамилию кандидата в депутаты Верховного Совета.

Во многих районах Куйбышевской области исключено из партии большое количество коммунистов с мотивом, что они являются врагами народа. Между тем, органы НКВД не находят никаких оснований для ареста этих исключенных из партии. Например, Большечерноговский райком ВКП(б) исключил из партии и обявили врагами народа 50 человек из общего количества 210 коммунистов, состоящих в районной парторганизации, в то время, как в отношении 43 из этих исключенных органы НКВД не нашли никаких оснований для ареста. В партоколлегию КПК при ЦК ВКП(б) по Куйбышевской области являются многие исключенные райкомами ВКП(б), как враги народа, с требованием либо их арестовать, либо снять с них позорное клеймо.

ЦК ВКП(б) располагает данными о том, что такие факты имеют место и в других парторганизациях.

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что все эти и подобные им факты имеют распространение в парторганизациях прежде всего потому, что среди коммунистов существуют, еще не вскрыты и не разоблачены **отдельные карьеристы-коммунисты, старающиеся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, старающиеся перестраховаться при помощи репрессий против членов партий.**

Такой карьерист-коммунист полагает, что раз на члена партии подано заявление, хотя бы неправильное или даже провокационное, он, этот член партии, опасен для организации и от него нужно избавиться поскорее, чтобы застраховать себя от возможных обвинений в недостатке бдительности путем применения огульных репрессий против членов партии.

Такой карьерист-коммунист, желая выслужиться, без всякого разбора разводит панику насчет врагов народа и с легкостью вовлекает на партсобраниях об исключении членов партии из партии на каком-либо формальном основании, или вовсе без основания. Партийные же организации

нередко идут на поводу у таких крикунов-карьеристов.

Такой карьерист-коммунист безразлично относится к судьбам членов партии и готов заведомо неправильно исключить десятки коммунистов из партии для того, чтобы самому выглядеть бдительным. Он готов по маловажным проступкам исключить членов партии из партии с тем, чтобы приписать себе "заслуги" в разоблачении врагов, а, если вышестоящие партийные органы восстанавливают неправильно исключенных из партии, он ни мало не смущается, становится в позу человека, довольного тем, что он во всяком случае перестраховался насчет "бдительности".

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы сорвать маску фальшивой бдительности с таких "коммунистов" и вывести их на чистую воду, сами нередко создают им ореол бдительных борцов за чистоту рядов партии.

**Пора разоблачить таких, с позволения сказать, коммунистов и замянить их, как карьеристов, старающихся выслушаться на исключении из партии, старающихся перестраховаться при помощи репрессий против членов партий.**

Известно, далее, немало фактов, когда замаскированные враги народа, вредители-двурушники в провокационных целях организуют подачу клеветнических заявлений на членов партии и под видом "развертывания бдительности", добиваются исключения из рядов ВКП(б) честных и преданных коммунистов, отводя тем самым от себя удар и сохраняя себя в рядах партии.

Разоблаченный враг народа, бывший зав. ОРПО Ростовского обкома ВКП(б) Шацкий и его сообщники, пользуясь политической близорукостью руководителей Ростовского обкома ВКП(б), исключали из партии честных коммунистов, выносили заведомо неправильные взыскания работникам, всячески озлобляли коммунистов, делая в то же время все возможное, чтобы сохранить в партии свои контрреволюционные кадры.

В том же Ростове, бывший зав. отделом школ Ростовского обкома ВКП(б) враг народа Шестова, по заданию контрреволюционной организации провела в партийной организации ростовского педагогического

института исключение из партии около 30 честных коммунистов.

Бывший секретарь Киевского обкома КП(б)У, враг народа Кудрикцев на партийных собраниях неизменно обращался к выступавшим коммунистам с провокационным вопросом: "Вы написали хоть на кого-нибудь заявление?". В результате этой провокации, в Киеве, были поданы политически компрометирующие заявления почти на половину членов городской парторганизации, причем большинство заявлений оказалось явно неправильными и даже провокационными.

Разоблаченное ныне вражеское руководство Баррикадного райкома ВКП(б), гор. Сталинграда, провокационно исключило из партии и добилось ареста члена партии с 1917 года Мохнаткина, бывшего красного партизана, начальника одного из крупнейших цехов завода "Баррикады" за "антисоветские разговоры". Как выяснилось в результате, проверке эти "антисоветские разговоры" выражались в том, что т. Мохнаткин в беседе с товарищами высказывал недовольство по поводу бездушного отношения сельсовета к детям павшего в бою с белыми, в годы гражданской войны, командира партизанского отряда, в котором Мохнаткин был помощником командира. Тов. Мохнаткин восстановлен в правах члена партии только после вмешательства КПК при ЦК ВКП(б).

Такие факты провокационной работы врагов партии, пребравшихся в партийный аппарат, имели место также в Воронежской, Краснодарской, Челябинской и других партийных организациях.

Все эти факты показывают, что многие наши парторганизации и их руководители до сих пор не сумели разглядеть и разоблачить **искусно замаскированного врага, старающегося ираниами о бдительности замаскировать свою враждебность и сохраниться в рядах партии — это, во-первых, и, во-вторых, стремящегося путем проведения мер репрессий — перебить наши большевистские надры, посеять неуверенность и излишнюю подозрительность в наших рядах.**

Такой замаскированный враг — злейший предатель — обычно громче всех кричит о бдительности, спешит как можно больше "разоблачить" и все это

делает с целью скрыть свои собственные преступления перед партией и отвлечь внимание партийной организации от разоблачения действительных врагов народа.

Такой замаскированный враг — гнусный двурушник — всячески стремится создать в парторганизациях обстановку излишней подозрительности, при которой каждого члена партии, выступившего в защиту другого коммуниста, оклеветанного кем-либо, немедленно обвиняют в отсутствии бдительности и в связях с врагами народа.

Такой замаскированный враг — подлый провокатор — в тех случаях, когда парторганизация начинает проверять поданное на коммуниста заявление, всячески создает провокационную обстановку для этой проверки, сидя вокруг коммуниста атмосферу цинического недоверия и тем самым, вместо обективного разбора дела, организует на него поток новых заявлений.

Партийные организации и их руководители вместо того, чтобы вскрыть и разоблачить провокационную работу такого замаскированного врага, нередко идут

у него на поводу, создают ему обстановку безнаказанности за клевету на честных коммунистов и сами ведут на путь массовых необоснованных исключений из партии, наложений взысканий и т. п. Больше того, даже после разоблачения врагов, пребравшихся в партийный аппарат и клевещущих на честных коммунистов, наши партийные руководители часто не принимают мер к ликвидации последствий вредительства в партийных организациях в отношении неправильных исключений коммунистов из партии.

Пора всем партийным организациям и их руководителям разоблачить и до конца **истребить замаскированного врага**, пребравшегося в наши ряды и старающегося фальшивыми криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, чтобы продолжать в ней свою гнусную предательскую работу.

Чем обяснить, что наши партийные организации до сих пор не разоблачили и не заклеймили не только карьеристов-коммунистов, старающихся отличиться и выдвинуться на исключении из партии, но и замаскированных врагов внутри партии, старающихся криками о бдительности скрыть свою враждебность и сохранить себя в партии, старающихся путем прове-

дения мер репрессий перевить наши большевистские кадры и посеять излишнюю подозрительность в наших рядах?

**Объясняется это преступно-легкомысленным отношением к судьбе членов партии.**

Всем известно, что многие наши партийные руководители оказались политически-близорукими делягами, позволили врагам народа и карьеристам обойти себя и легкомысленно отдали на откуп второстепенным работникам разрешение вопросов, касающихся судеб членов партии, преступно устранившись от руководства этим делом.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и их руководители не только не исправляют антипартийную, чуждую большевизму практику в деле исключения коммунистов из партии, но часто сами, своим неправильным руководством, насядают формальное и бездушное — бюрократическое отношение к членам партии и тем самым создают благоприятную обстановку для карьеристов-коммунистов и замаскированных врагов партии.

Не было ни одного случая, чтобы обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, разобравшись в деле, осудили практику огульного, валового подхода к членам партий, привлекли к ответственности руководителей местных партийных организаций за необоснованное и неправильное исключение коммунистов из партии.

Руководители партийных организаций наивно считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии — на руку врагам партии.

Во многих областных и краевых организациях лежит без всякого движения большое количество нерассмотренных апелляций. В Ростовской области не рассмотрено более 2 тысяч 500 апелляций, в Краснодарском крае — 2 тыс., в Смоленской области — 2 тысячи 309, в Воронежской области — 1 тысяча 200, в Саратовской области — 500 и т. д.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, отказавшись от рассмотрения апелляций исключенных, превратили, вопреки уставу партий, решения крайкомов и горкомов ВКП(б) по этому вопросу в безапелляционные и окончательные решения.

(Продолжение на 3-й стр.)

# Об ошибках парторганизаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к апелляциям и о мерах по устранению этих недостатков

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

(ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 1-й стр.)

Все это означает, что обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий по существу устранились от руководства деятельностью местных партийных организаций в самом важном и остром вопросе, в вопросе о судьбах членов партии, предоставив решение этого вопроса самотеку, а часто и произволу.

Обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, сами поощряют практику массовых, огульных исключений из партии тем, что оставляют безнаказанными тех партийных руководителей, которые допускают произвол в отношении коммунистов.

Пора покончить с чуждым для большевиков формальным и бездушно-бюрократическим отношением к людям, к членам партии.

Пора понять, что:

"Партия стала для членов партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека".

Пора понять, что:

"Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии, — это вопрос жизни и смерти". (Сталин). Пора понять, что существование большевистской бдительности состоит в том, чтобы уметь разоблачать врага, как бы хитер и изворотлив он ни был, в какую бы тогу он ни радился, а не в том, чтобы без разбора, или "на всякий случай" исключать десятками и сотнями из партии всех, кто попадется под руку.

Пора понять, что большевистская бдительность не только не исключает, а, наоборот, предполагает умение проявлять максимум осторожности и товарищеской заботы при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций и их руководителей всемерного повышения большевистской бдительности партийных масс разоблачения и выкорчевывания до конца всех вольных и невольных врагов партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает важнейшим условием успешного разрешения этой задачи — ликвидацию без остатка антипартийной практики огульного, неиндивидуального, валового подхода к людям, к членам партии.

Пленум ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий и все партийные организации решительно покончить с массовыми огульными исключениями из партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии.

2. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий снимать с партийных постов и привлекать к партийной ответственности тех партийных руководителей, которые не выполняют директив ЦК ВКП(б), исключают из партии членов, кандидатов ВКП(б) без тщательной проверки всех материалов и допускают произвол по отношению к членам партии.

3. Предложить обкомам, крайкомам, ЦК нацкомпартий и партколлегиям КПК при ЦК ВКП(б) в трехмесячный срок закончить рассмотрение апелляций всех исключенных из партии.

4. Обязать все партийные комитеты в своих постановлениях об исключении коммунистов из партии ясно и точно излагать мотивы, послужившие основанием к исключению, чтобы вышестоящие партийные органы имели возможность проверить правильность этих постановлений, а каждое такое постановление райкома, горкома, обкома или ЦК нацкомпартии обязательно публиковать в печати.

5. Установить, что партийные органы, восстанавливая в правах членов партии, неправильно исключенных местными парторганизациями, обязаны в своих постановлениях точно указывать какой райком, горком ВКП(б) должен выдать восстановленному в партии партийные документы.

6. Обязать райкомы, горкомы партии немедленно выдавать партийные документы восстановленным в партии, привлекать их к участию в партийной работе и разъяснять всем членам первичных парторганизаций, что они отвечают за большевистское воспитание восстановленных в рядах ВКП(б).

7. Обязать партийные организации привлекать к партийной ответственности лиц, виновных в клевете на членов партии, полностью реабилитировать этих членов партии и публиковать в печати свои постановления в тех случаях, когда предварительно в печати были помещены дискредитирующие члена партии материалы.

8. Запретить парторганизациям заносить в учетную карточку коммуниста факт исключения его из партии до рассмотрения апелляционной жалобы и вынесения окончательного решения об исключении.

9. Запретить неправильную, вредную практику, когда исключенных из ВКП(б) немедленно снимают с занимаемой ими должности.

Установить, что во всех случаях, когда оказывается необходимым, в связи с исключением из ВКП(б), освободить работника от занимаемой должности, это освобождение можно производить только после представления ему другой работы.

10. Обязать обкомы, крайкомы ЦК нацкомпартий, не позже, чем к 15 февраля 1938 г. обеспечить через соответствующие советские и хозяйственные органы поступление исключенных из ВКП(б), на работу и впредь не допускать такого положения, чтобы исключенные из ВКП(б) оставались лишенными работы.

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

26 января райком партии послал партийный и комсомольский актив во все колхозы и лесозаготовительные участки по вопросу изучения решений Январского пленума ЦК ВКП(б) и материалов 1-й сессии Верховного Совета СССР.

Выезжающим товари-

шам также поручено в колхозах обсудить доклад товарища Эйхе на последнем пленуме ЦК ВКП(б) и оказать практическую помощь колхозам по подготовке к весенне-посевной кампании, а на лесоучастках по усилинию работы по заготовке и вывозке леса.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 12 ЯНВАРЯ 1938 ГОДА

19 января, в 2 часа дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует Председатель Совета Союза А. А. Андреев.

По пункту 5 порядка дня — о назначении прокурора СССР выступает депутат Г. И. Петровский. От имени Советов старейшин Совета Союза и Совета Национальностей депутат Петровский предлагает назначить прокурором СССР депутата А. Я. Вышинского.

Верховный Совет назначает депутата А. Я. Вышинского прокурором СССР.

Дальше совместное заседание палат переходит к рассмотрению вопроса о формировании Совета Народных Комиссаров СССР. Депутат В. М. Молотов вносит на рассмотрение Верховного Совета состав Совета Народных Комиссаров СССР.

В. М. Молотов в своей речи отвечает на замечания и вопросы депутатов, сделанные на предыдущем заседании в прениях по вопросу об образовании Правительства СССР.

Персональным голосованием Верховный Совет образует следующий состав Правительства СССР — Совета Народных Комиссаров СССР:

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР — Вячеслав Михайлович МОЛОТОВ.

Заместители Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Влас Яновлевич ЧУБАРЬ, Анастас Иванович МИКОЯН.

Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председатель Комиссии Советского Контроля — Станислав Винентьевич КОСИОР.

Председатель Госплана СССР — Николай Алексеевич ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Председатель Комитета иностранных дел Максим Максимович ЛИТВИНОВ.

Председатель комиссара внутренних дел Николай Иванович ЕНОВ.

Председатель комиссара обороны Климент Ефремович ВОРОШИЛОВ.

Председатель комиссара военно-морского флота Петр Александрович СМИРНОВ.

Председатель комиссаря железнодорожной промышленности Лазарь Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Председатель комиссара машиностроения Александр Давидович БРУСКИН.

Председатель комиссара оборонной промышлен-

ности Михаил Моисеевич КАГАНОВИЧ.

Народный комиссар пищевой промышленности Абрам Лазаревич ГИЛИНСКИЙ.

Народный комиссар легкой промышленности Василий Иванович ШЕСТАКОВ.

Народный комиссар лесной промышленности Михаил Иванович РЫЖОВ.

Народный комиссар путей сообщения Алексей Венедиктович БАКУЛИН.

Народный комиссар водного транспорта Николай Иванович ПАХОМОВ.

Народный комиссар связи Матвей Давидович БЕРМАН.

Народный комиссар земледелия Роберт Индринович ЭЙХЕ.

Народный комиссар зерновых и животноводческих совхозов Тихон Александрович ЮРКИН.

Народный комиссар заготовок Михаил Васильевич ПОПОВ.

Народный комиссар финансов Арсений Григорьевич ЗВЕРЕВ.

Народный комиссар торговли Михаил Павлович СМИРНОВ.

Народный комиссар внешней торговли Евгений Денисович ЧВЯЛЕВ.

Народный комиссар юстиции Николай Михайлович РЫЧКОВ.

Народный комиссар здравоохранения Михаил Федорович БОЛДЫРЕВ.

Председатель правления Государственного Банка Алексей Петрович ГРИЧМАНОВ.

Председатель Комитета по делам высшей школы Сергей Васильевич КАФТАНОВ.

Председатель Комитета по делам искусств Алексей Иванович НАЗАРОВ.

На заседание Верховного Совета призывают с приветствием делегации от рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, интеллигенции и служащих ряда республик, городов и областей, а также от Красной Армии и военно-морского флота.

Порядок дня Сессии исчерпан. Председательствующий Председатель Совета Союза А. А. Андреев сообщает, что по всем вопросам порядка дня Верховным Советом приняты единогласные решения и объявляет Первую Сессию Верховного Совета СССР закрытым.

## СОРЕВНУЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Образцово готовятся к соревнованию. 9 января они очистили семена на 100 процентов. Производственные нормы т.т. Никандров и Константинов выполняли по 150 процентов.

Колхозники этого колхоза решили добиться в 1938 году стального урожая. Эти товарищи, на основе соревнования, свои обязательства выполнили до

## КОМУ НУЖНО ТАКОЕ РУКОВОДСТВО

Во всех 3-х колхозах Златогорского сельсовета, по подготовке к посевной, то существу, палец о палец не ударили. А если якобы что и делается, то в порядке самотека.

Председатель сельского совета, кандидат партии, Анишин колхозами абсолютно не руководит.

У Анишина существует вообще вредная практика — это покровительство всяких безобразий. Вот факты: колхозы к посевной не готовятся, до Анишина дела нет. Во время переписи скота по сельсовету было скрыто 7 голов животных, колхозник Чурай Василий зная о том, что с забитых свиней нужно кожу снимать, он зарезал кабана и опалил его, а Ани-

шин зная все эти антисоветские действия, сознательно умаляет о них.

Кому нужно такое руководство председателя сельсовета? — Только врагам народа, ибо оно, кроме вреда для нашего государства, честных колхозников,

не приносит.

Тов. Анишин должен, наконец, попять это, и немедленно обяжьи большевистскую борьбу с антисоветскими проявлениями, возглавить руководство колхозами, помочь им обраузовать подготовиться к весеннему севу, сохранить все животноводство, сделать колхозы большевистскими, а колхозников за- житочными.

Ком.

## НЕ ИЗВЛЕКЛИ УРОКОВ ИЗ ПРОШЛЫХ ОШИБОК

Плохо в прошлом году колхоз «Большевик», Романовского сельсовета подготовился к посевной, в результате затянули сев, да и посеяли вредительски, вот и урожай получили плохой.

Из прошлогодних ошибок колхозники и руководители этого колхоза не хотят извлечь и нынче для себя урок. Образцовая под-

готовка к севу их мало беспокоит. К очистке семян и ремонту инвентаря еще не приступали, а семянную картофель поморозили. Лошади зараженные чесоткой, мер к лечению этой опасной болезни правленцы не принимают.

Такое «руководство» ведет к тому, чтобы и в 1938 году колхозников оставить без хлеба.

К-в.

## НАЧЕМ ВЫЕДУ СЕЯТЬ ЕМЕЛЬЯНОВ

При проверке готовности, колхоза им. Калинина, Барановского сельсовета, к посевной оказалось, что 70 центнеров овса еще лежит на складе. К ремонту инвентаря и приступить не думали, т.к. кузница не оборудована и нет инструмента. Трактор разобран и части разбросаны в нескольких местах.

Лошади чуть живые. Справивается на чем думает тов. Емельянов выехать сеять?

Видимо, на своей беспечности, мелкобуржуазной распущенности.

Тов. Емельянов должен понять, что если положение с подготовкой к посевной не исправимо, то будешь строго наказан.

Лошарев.

## ДУМАЮТ-ЛИ ОНИ СЕЯТЬ?

Думают ли правленцы колхоза «Таежный маяк», Курганского сельсовета. Сеять в 1938 году? Трудно сказать. Если судить по тому, как они готовятся к посевной, то конечно, сеять они вовсе не собираются. Ни семена, которые лежат в амбаре занесенные снегом, ни инвен-

тарь, который разбросанный где попало, ни сбруя не готовится.

Зато руководители беззаботно целыми днями присаживают в кабинете, не соизволят даже организовать колхозников на подготовку к посевной.

Б-н.

## С РАЙОННОГО ПАРТСОБРАНИЯ

23—24 января состоялось районное партийное собрание.

Собрание заслушало отчет районного комитета партии и ревизионной комиссии, а также обсудило постановление последнего пленума ЦК ВКП(б).

Выступающие участники собрания, резко подвергли критики и самокритики работу райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций, особенно подчеркивали — ослабление масштабной работы на избирательном участке, после выборов в Верховный Совет, слабый рост парторганизаций. Собрание отметило слабо, совершившееся в районе поставлены работы по политобразованию как партийных, так и комсомольских политкружков.

## КАРТИНА УЧИТ РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

Считаю великим для себя счастьем, что посмотрел замечательный звуковой кинофильм «Ленин в Октябре». Не скрою, очень я волновался, когда смотрел эту картину, ибо я впервые видел образ живого гения пролетарской революции — Владимира Ильича Ленина.

Картина ярко и правдиво показывает роль Ильиша и его соратников — товарищей Сталина, Дзержинского, Свердлова, Урицкого, роль большевистской партии в Октябрьской Социалистической Революции. В этой картине также зритель видит гнусную роль врагов народа, предателей рабочего класса — Каменева и Зиновьева.

С большой силой показано ненависть В. И. Ленина ко всем предателям и врагам народа.

Я советую, вчко бы то ни стало, каждому комсомольцу, каждому члену партии и всем трудящимся нашего района посмотреть эту замечательную картину. Чтобы учиться работать так, как работал Владимир Ильич Ленин.

Исаев.

## В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) И СНК СССР

Члены сельхозартели «Советский», Дмитриевского сельсовета, широко обсудив постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подготовке к весеннему севу, решили встретить весну в полной готовности к севу.

Колхоз образцово подготовился к посевной: семена очищены полностью и отправлены на анализ, сельхозинвентарь отремонтирован. Сейчас идет заготовка полевых удобрений.

Федоров.

## НА СОВЕТСКО-ЭСТОНСКОЙ ГРАНИЦЕ

КИНГИСЕПП, 23 января (ТАСС).

19 января сего года два пограничника Прохорчук и Лазник высланные в дозор, обнаружили на Чудском озере нарушителей границы, переехавших из Эстонии на двух санях и углубившихся на территорию СССР, примерно метров на 750.

Во время преследования нарушителей наши пограничники неожиданно были встречены с эстонской территорией огнем Эстонской пограничной стражи в составе 4-х человек — одного унтер-офицера и трех рядовых, стрелявших в советских пограничников с расстояния, приблизительно, 100 метров.

В результате обстрела оба пограничника были убиты. На месте происше-

ствия производится расследование при участии начальника Гдовского пограничного отряда майора Петрошука и начальника штаба 7-го Кингисеппского пограничного отряда капитана Жукова.

(ТАСС'у) сообщено из достоверных источников, что, по поручению НКИД пред СССР в Эстонии товарищ Никитин вручил министерству иностранных дел Эстонии ноту протеста против убийства советских пограничников содержащего требование, чтобы виновные в этом преступлении понесли примерное наказание, и чтобы семействам убитых было дано соответствующее возмещение от эстонского правительства.

## ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обсудив опубликованный в «Искре Барзаса» от 15 января социалистический договор Усть-Барзасского лесозаготовительного участка, мы рабочие и инженерно-технические работники Барзасского лесозаготовительного участка этот вызов усть-барзасцев целиком и полностью принимаем. Обязуемся план 1-го квартала 1938 года по заготовке 23 тысячи кубометров и 50 тысяч по вы-

возке выполнить полностью. В свою очередь вызываем на социалистическое соревнование рабочих и инженерно-технический персонал Кайсасского лесозаготовительного участка на 100 процентное выполнение задания 1-го квартала, как по заготовке, так и по вывозке леса.

По поручению производственно-технического совещания Лисицкий Нудряевцев.

## БЕЗЗАБОТНЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Колхозу «Победитель», Барановского сельсовета, районным исполнительным комитетом установленный план лесозаготовок — по вывозке 1500 км., по заготовке 1000. На 25 января план этот колхозом выполнен только на 50 проц.

Чем обяснять такое преступное невыполнение плана? Обясняется это прежде всего тем, что председатель колхоза тов. Логинов и в целом правление, безответственно отнеслись к этому вопросу. Они вместо того, чтобы бросить максимум рабочий и тяжелой силы на заготовки, (а этой силы в колхозе хоть отбавляй) ограничились посылкой десяти колхозников и десяти лошадей, конеч-

но, эта бригада при всем желании не обеспечит быстрейшего выполнения плана, а провозится в лесу до самой посевной. Казалось бы такое угрожающее положение должно повлиять на Логинова и членов правления, чтобы принять немедленные меры к быстрой шлему форсированию выполнения плана. Но Логинов оказался настолько бесперебойно представил для бригады ни продуктов ни фуража.

Такого беззаботного председателя, районному исполнительному стояло бы вытащить на президиум РИКа и потребовать от него ответа почему, он провалил план лесозаготовок?

Б-в.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Долгое время я работала сторожихой в Арсеньевской неполно-средней школе. Но недавно меня постиг несчастный случай я заболела суставным ревматизмом и с 10 по 20 января получила бюллетень. Как только кончился бюллетень я выхожу на работу. Директор школы т. Волгин меня с работы уволил и принял другую. И вот сей-

час пока не имею возможность работать. Считаю, что редакция «Искра Барзаса» поможет обратно работать мне в школе.

Уркина Анастасия.

ОТ РЕДАКЦИИ: Арсеньевский сельсовет должен немедленно разобраться этот вопрос и т. Уркину немедленно восстановить на работу.

Ответственный редактор А. БАСКАНОВ.